

京东:物流亏损远达不到300亿但速度已经超越亚马逊

■ 王簇

导读——

在刘强东之前,全世界没有人做过自然物流这件事,仓储是仓储,物流是物流,第一个吃螃蟹的人总是很难,网上一直流传,京东做物流已经亏损到300亿了,这到底是真是假?

刘强东:京东要在全球电商界做一个速度标准

在刘强东之前,全世界没有人做过自然物流这件事,仓储是仓储,物流是物流,第一个吃螃蟹的人总是很难,网上一直流传,京东做物流已经亏损到300亿了,这到底是真是假?

日前,刘强东做客央视《对话》栏目在现场给出了答案:我们UPS按照去年账面亏损94亿,去年并不是真正的亏损,其实亏损只有8亿人民币。这是今天京东在全球电商界做一个标准,如果今天在美国亚马逊买东西,他到货速度绝对比我差很多,我们绝对比美国亚马逊好很多。”

看得出来,刘强东是为了客户体验去烧钱,这样真的值得吗?刘强东表示,其实就是说物流的投资是,我们当时算过账的,并不是一个根本不动脑筋的决定。

“我们有两种模式,就是物流投资主要是人的投资,其实真正花钱的就是仓储,仓储我们可以选择租赁,我们算过账也许20、30亿就有一个覆盖全国的物流网络,现在投资最多就是买土地建自己的库房,租不到这么大的物流中心必须自建,一年可能上百亿,但是这些本身都是公司的资产,并不是烧掉了,不是现在互联网公司真正烧掉的,补贴,我们其实没有。真正烧钱的很少,都变成公司有价值

京东设计之初的理念,就是减少商品搬运次数,为什么建仓库,因为光有快递是没有什么价值的,根本不值得公司烧这么多钱做。

的资产放在那儿。”

刘强东: 烧钱一定要烧出核心竞争力

其实换个角度看刘强东先生真的太幸运了,烧那么多钱,终于烧出一个新世界,有多少人烧着烧着就烧没了,难道他真的是靠运气在自建物流这件事上成功了?

刘强东做客《对话》表示,烧钱一定要烧出核心竞争力。“任何一家公司只要烧出核心竞争力就能成功,如果烧钱没有建立任何竞争壁垒,没有核心竞争门槛儿,钱烧的没有任何价值和意义。”

《创京东》作者李志刚说:我给刘总做的标签是“下一个马云”,在这个行业中是一个追随者,是差异化的,能不能超越马云,是建立一个新的规则。第二是选择,他过去走到现在,“选择”这个词是很重要的。包括开始说的物流,又决定新的选择,决定京东未来能够走多远。

做客《对话》的刘强东依然爱笑,亲切,朴实,为何他当了老板还要亲自体验快递员的工作?他又为何一夜之间得到7亿美金?

刘强东:我就是想看看用户怎么对待快递员!

为了看看用户是怎样对待快递员,刘强东自己体验快递员的生活,他感到很欣慰。在《对话》现场,他举了一个例子,他去送货的时候老头太太在吃饭,看见刘强东来了,问小张怎么走了,怎么换人了?然后拉他进去吃早餐,一块吃豆浆油条。比如送快递到中午,客户会给快递员递水,这些细节都让他感动。刘强东说,如果用户对快递员无动于衷,面无表情说明用户的体验在下降。

在主持人陈伟鸿的追问下,刘强东表示,自己也会花时间去和快递员打成一片,听听他们内心的感受。

为何他给了刘强东7亿美金

当时刘强东在新疆参加与配送员的聚会,刘强东的状态是大碗喝酒,大块吃肉。在《对话》现场他回忆道,当时因为第二天要到别的城市去,所以投资人跟着自己参加了配送员的聚会。

“他说你为什么不喝水,我说不可能,兄弟跟我敬酒喝,我不能喝水,那是欺骗兄弟。十几个兄弟,每人大碗轮流跟你敬,喝酒,抱在一起拍照,问的问题,特别他有一个翻译帮他翻译,问的都是你家在不在乌鲁木齐,住的怎么样,媳妇儿在不在一块儿,孩子有没有接过来。问的都是最家常的话,他觉得这是一个成为伟大企业的必由之路,要善待自己的员工。”

算了一下,刘强东的“兄弟”一共6万多人。如果把仓储和客服算上去,京东员工70%来自于物流,快递占了50%。

那晚聚会之后,投资人便给了刘强东7亿美金。投资人说,因为那天看到刘强东是怎么聚会怎么对待兄弟的才敢给7亿。

揭秘:他是马云雷军刘强东背后的投资人

都说俄罗斯富豪多,他是facebook的投资人,阿里的马云、京东的刘强东、小米的雷军,他们的崛起跟他都有关系。他在这几个人身上每人投了5亿美金左右,现在市值基本上都在25亿美金左右。换句话来讲,5年时间中间都有5倍以上的收入。

他是如何投资中国公司的?2010年12



当快递员的刘强东



央视对话刘强东



尤里·米尔纳

月份,他投了5亿美金给刘强东,占的比例是8%左右,2011年的一个夏天,米尔纳就来到了北京,从北京又坐了5个小时的航班飞到了新疆乌鲁木齐,又开车穿过郊区,跟着刘强东来到一个小小的村镇。他就是要看一看刘强东,是跟一线的员工怎么互动的。他发现刘强东跟每个员工都很友善,身上有一种克林顿式的个人魅力。

这就是米尔纳的一个投资方式,他要看一看刘强东究竟是怎样的一个人。米尔纳他是青睐企业创始人自己做职业经理人,其实他投的就是企业家。用他的话来讲,如果想寻找大获成功的人,最好还是把赌注押在创始人身上。

第十八批物流企业信用评价A级信用企业脱颖而出

7月19日,记者从中国物流与采购联合会获悉:中国物流与采购联合会信用专家委员会根据《物流企业信用信息管理办法》和《物流企业信用评级管理办法》等规定,对申请参加第十八批物流企业信用评价的企业申报材料进行了认真审核,经过严格评审,共评选出A级信用企业38家,其中AAA级信用企业24家、AA级信用企业14家。(李咏梅)

附 第十八批物流企业信用评价名单

- 广州市庆捷物流有限公司
- 广州市行成物流有限公司
- 上海青旅国际货运有限公司
- 江苏超达物流有限公司
- 郑州铁路经济开发集团有限公司
- 安徽通华物流有限公司
- 湖南金煌物流有限公司
- 中国供销集团南通供销产业发展有限公司
- 鸿讯物流有限公司
- 广州珠江电力燃料有限公司
- 武汉乐道物流有限公司
- 浙江统冠物流发展有限公司
- 上海通航国际供应链管理有限公司
- 南平烟草物流有限公司
- 江西新华物流有限公司
- 唐山百货大楼集团银河物流有限责任公司
- 广州发展能源物流集团有限公司
- 林安(九江)商贸物流发展有限公司
- 林安(偃师)商贸物流城有限公司
- 天津物产集团有限公司
- 新疆天顺供应链股份有限公司
- 中铁铁龙集装箱物流股份有限公司特种集装箱运输分公司
- 黄石天海航运有限公司
- 湖南省行行行仓储经营管理有限公司
- 广州发展碧辟油品有限公司
- 海南罗牛山食品集团有限公司冷链物流分公司
- 广州南沙发展燃气有限公司
- 湖北丰源物流供应链管理有限公司
- 广州港发石油化工码头有限公司
- 广州发展航运有限公司
- 广州南沙发展煤炭码头有限公司
- 广州发展燃料港口有限公司
- 广州发展环保建材有限公司
- 广州发展燃料销售有限公司
- 中远发展航运有限公司
- 泉州外轮代理有限公司
- 漳州大正冷冻食品有限公司
- 龙岩市港通汽车运输有限公司

企业家日报·四川物流企业家俱乐部企业公示

四川顺丰物流有限公司

四川顺丰物流有限公司,是中国企业500强之一的四川省达州钢铁集团有限责任公司(简称达钢)的全资子公司,是达州市现代物流协会执行会长单位。公司注册资金1亿元。2014年货物吞吐量达到1800万吨以上,实现主营收入20余亿元。

四川伟经物流集团有限公司

四川伟经物流集团有限公司(原成都伟经投资集团有限公司)致力于西南地区综合物流园区的网络化布局、开发建设、运营管理,以及物流产业链的优化整合。伟经集团旗下成都伟经物流园(天府新区新津公路货物集散中心项目)已被列入2015年四川省重点物流项目、2014年四川省重点目、2014及2015年成都市重点项目;自贡伟经物流园被列入2014、2015年自贡市重点项目。

四川一鑫物流有限公司

四川一鑫物流有限公司成立于2015年,注册资金为1000万元,是成都一鑫物流有限公司和四川一鑫汽车贸易公司的母公司。被中国信用网评为企业信用等级3星和客户满意度等级5星级企业,被中国物流与采购联合会冷链物流专业委员会授予理事单位,于2014年被中冷链评为冷链行业全国百强企业,被成都市物流协会授予常务理事单位。

攀枝花市攀青物流有限公司

攀枝花市攀青物流有限公司2012年7月成立。公司位于攀枝花市西区格里坪工业园区内,注册资本2100万元,占地210多亩,其中仓储面积占地110亩,主要经营仓储服务和煤炭销售,金融仓储及数据处理与存储服务。AAA级综合物流企业,AA级信用企业,2013-2014年度四川省物流行业50强企业,西部物流百强企业。

宜宾市南溪区四通物流有限责任公司

宜宾市南溪区四通物流有限责任公司是宜宾市政府2008年9月份在广州召开的“四川宜宾承接东部产业转移投资说明会”上,招商引资引进的一家物流企业。公司成立于2009年6月,是宜宾市南溪区唯一的一家第三方物流企业。

公司投资1.6亿元修建了一个占地面积为49962.56平方米的综合物流园,总建筑面积47687.96平方米。园区集客运、普通货运、仓储、停车、购物、车辆维保及建材商务等多功能业务,所有项目均已开始投入运营。

攀枝花汉都物流有限公司

攀枝花汉都物流有限公司是成都铁路局所属中铁西南国际物流有限公司与云南佳盈实业有限公司及盐边维宇投资管理有限公司共同出资成立2010年7月,是以铁路物流为主营业务的公司。业务范围涵盖:货物运输代理、物流配送、装卸、仓储及铁路相关信息咨询等服务。公司注册资本800万元。

攀枝花市金铁诚物流有限公司

攀枝市金铁诚物流有限公司成立于2009年1月24日,是由攀枝市金川物流有限公司和成都中铁西南国际物流有限公司共同出资组建的以铁路货运为主业的企业。公司注册资本600万元。现拥有1900平方米的专用货场以及总长764米的铁路专用线,年发货量120万吨。

自贡新德运输贸易有限公司

自贡新德运输贸易有限公司成立于1997年1月,注册资金1000万元。公司经营范围:普通货运、起重吊装;汽车二类维修;货物运输保险、机动车辆保险代理;蔬菜、水果贩运,汽车配件、轮胎销售。

公司现有职工1206人。其中管理人员48人,拥有大小货车823台,其中大型半挂货车126台,厢式车83台,仓栅车268台,自卸车239台,栏板货车107台。公司内设有汽车修理厂、货运部。

绵阳市高新区全新物资有限公司

绵阳市高新区全新物资有限公司于1997年成立,主要从事建筑用钢材的批发、零售业务,冷轧螺纹钢的生产和加工,并提供仓储、门面租赁服务,金属加工、物流、货物运输。

公司被绵阳市金融系统评为AA级企业。

宜宾龙兴物流有限公司

宜宾龙兴物流中心位于宜宾市翠屏区象鼻产业园区,项目占地面积45.3亩,总建筑面积约33317m²,是宜宾市民营企业中规模最大的,配套最齐全的物流仓储中心之一。主要经营库房租赁、仓储物流、配送、材料设备销售,同时还为租赁客户提供仓储货物装卸、用餐、办公、洗车、停车等配套服务。

绵阳华驰物流有限公司

绵阳华驰物流有限公司位于绵阳高新区永兴镇飞云大道中段,占地65000平方米,注册资金2000万元,是一家具有一定规模实力和货物运输经验的综合服务型物流企业。公司已通过国家3A级物流企业评估,现为四川省现代物流协会常务理事单位。公司为红塔烟草集团公司、浙江中烟工业公司、川渝中烟各分厂、三联咀棒厂、资阳咀棒厂、雪茄烟厂、四川长虹电器股份有限公司、绵阳市建诚电子有限公司等企业的第三方物流企业。

四川安仕吉物流有限公司

四川安仕吉物流有限公司成立于2009年,是四川安吉物流集团有限公司的全资子公司,占地66亩,投资近2.5亿元,注册资金3000万元,是集仓储、干线运输、城市(城际)配送、供应链金融服务、信息交易平台、停车场、餐饮为一体的多元化物流园区。

目前除为五粮液集团内部提供综合性物流服务外,已成为阿玛尼、BOSS、法国皇室宠物食品、华为、戴尔电脑、沃尔玛、富士康、阿迪达斯、耐克、杉杉西服等大型企业的物流服务供应商。

四川省玖昌物流有限公司

本公司始创于2005年。八年来持续跨越式发展,现已发展成为集公路危化品运输和普通货物运输、城市仓储配送、商贸流通、建筑工程等跨行业多元化发展的企业。目前旗下已拥有“玖昌物流”、“迅联物流”、“GOGO连锁便利店”、“中国石化四川石化建设集团八分公司”等企业。

成都全程德邦物流有限公司

德邦物流是国家“AAAAA”级物流企业,主营国内公路零担运输业务,创始于1996年。截至2013年3月,公司已在全国31个省级行政区开设直营网点3000多家,服务网络遍及全国,自有营运车辆5400余台,全国转运中心总面积超过85万平方米。公司始终以客户为中心随时候命、持续创新,始终坚持自建营业网点、自购进口车辆、搭建最优线路,优化运力成本,为客户提供快速高效、便捷及时、安全可靠的服务体验,助力客户创造最大的价值。

四川省汽车运输自贡集团悍马物流有限公司

悍马物流有限公司四川省汽车运输自贡集团有限公司的全资子公司,于2008年10月16日注册成立,主要从事危化品运输、普通货运、货运代理、货运配载、危险品经营、矿石销售、钢材销售、仓储服务、小件快运等业务。被四川省交通企协、四川省交通质量协会评为2011年“四川用户满意示范单位”。税务机关授予的运输发票自开票业务企业、2011年“全国诚信物流”。

民生物流四川有限公司

民生物流四川有限公司成立于2009年,系民生物流有限公司全资子公司,民生物流有限公司系民生轮船股份有限公司全资子公司。经营范围包括汽车整车运输、汽车零部件运输、汽车金融物流、大件运输、散杂货运输。主要客户包括:长安汽车、长安福特、奇瑞汽车、吉利汽车等,已建成综合物流仓储基地一处,建设中综合物流仓储基地三处。

一汽物流(成都)有限公司

一汽物流(成都)有限公司(以下简称成都公司)是一汽物流有限公司全资子公司,是一汽集团全资子公司,于2010年2月注册成立,坐落于成都经开区龙泉驿。总投资4.68亿元,占地面积45万平方米。主要从事商品车仓储、发运,汽车零部件仓储、配送、长途运输,公、铁、水联运,物流方案咨询设计等业务。

成都西部呈祥化工物流有限责任公司

成都西部呈祥化工物流有限责任公司为国有控股公司,于2004年成立,隶属成都城乡商贸物流发展投资(集团)有限公司,位于成都市龙泉驿区洪安镇,公司主要从事危险化学品到发、储存、中转业务,可储存酮类、醇类、酯类、苯类、溶剂油类、烷烃类等危险化学品共计300多个品种。

四川迈诺物流投资有限公司

四川迈诺物流投资有限公司是一家专业从事仓储、货运、信息查询、物流投资、仓库及工业厂房开发的综合型现代物流管理企业。公司除自主经营外另与长城厂、四川天鑫洋贵金属有限公司、上海虹迪物流有限公司、上海邦达物流有限公司、深圳恒路物流、余氏东风物流有限公司、特步鞋服四川公司、沈阳宽道物流有限公司、四川环宇物流有限公司等合作。

中食成都冷藏物流有限公司

中食成都冷藏物流有限公司是中国食品集团公司的全资子公司,经成都市蒲江县工商行政管理局批准,成立于2008年11月,注册资本1200万元,负责中央直属储备肉蒲江冷库,中食成都农副产品现代物流中心的建设与管理。多年来一直接受政府部门的委托,承担国家储备肉的具体操作实施以应付突发事件和稳定市场等政策性任务。